

中国对欧投资 “一切皆有可能”

预计2020年前欧洲将获中国投资2500亿至5000亿美元

据新华社北京6月19日电(记者曹筱凡)本周最激动人心的国际财经大事件当属中英商贸大单:总额超过300亿美元的数十项政府和商业间协议,涉及金融、科技、教育、能源、基础设施建设等领域。这意味着两国迎来新一轮投资热潮,既利于双方,也将带动中欧投资合作。

英国市场开放程度吸引中企

在政府层面,中英两国领导人推动经贸及投资合作的意愿明确而强烈。去年12月,英国首相卡梅伦带领规模庞大的贸易代表团访华并取得丰硕成果,两国将在民用核能、新一代信息技术、先进材料、光伏产业、高技术服务等领域开展合作。此次李克强访英在同卡梅伦会晤时表示,中方愿意在基础设施、高端制造业、金融、高铁、核电、信息产业、城镇化等领域加强与英方合作。

在企业层面,越来越多实力雄厚的中国企业将投资英国作为其开拓国际市场的跳板。通信供应商华为早已把英国作为其全球化战略布局中最重要的市场;北京建工集团参与总投资6.5亿英镑(约合11亿美元)的曼彻斯特机场商业项目;中国地产商总部基地启动10亿美

镑(约合17亿美元)伦敦皇家码头改造计划;万达集团斥资10亿英镑购买英国游艇公司并在伦敦建造豪华酒店。

在海外投资者眼里,相比其他发达国家,拥有400多年自由贸易传统的英国因较高的开放程度极具吸引力。全球会计师事务所安永近日发布的报告显示,2013年英国是欧洲吸引海外直接投资最多的国家。

在英经验拓展中国在欧声誉

诚然,英国国内对中国在泰晤士水务公司、希斯洛机场等重大基础设施项目中拥有股权也有担忧之声,但持欢迎态度的仍是主流。英国财政大臣奥斯本就表示,中国对关键基础设施的投资不是威胁而是巨大机会。英中贸易协会主席詹诚信助爵说,作为伦敦标志的黑色出租车制造企业现在为中国公司拥有,这表明“中英之间一切皆有可能”。

近年来,中国企业对英国投资呈爆发式增长,中英投资合作已成双向并行态势。过去两年,中国对英投资额超过此前30年总额。截至2013年底,中国在英投资存量323亿美元,超过英国在华投资180亿美元的水平。今年前4个月,中国对英投资并购金额逾50亿美

元,超过去年全年水平。中国在英国的投资已从贸易、运输、电信等领域为主扩展到高端制造、品牌网络、研发中心、酒店地产等领域。

有分析人士称,英国是欧洲的“桥头堡”,堪称最为开放和成熟的欧洲市场,中国在英国的投资成果将为其进一步拓展在欧投资积累声誉和经验。

有专家指出,相互投资是促进中欧经贸往来的有效途径,对贸易、产业、金融、劳动力市场等领域的促进作用显著。中欧相互投资、特别是近年来中国对欧投资大幅增长,成为经贸合作升级的重要推力。

中国投资者对欧吸引力渐增

当前,以机械、材料和特种零部件业等高端制造和研发能力著称的欧洲,因经济复苏步履蹒跚期待更多资金投入;而中国拥有巨额外汇储备,中国企业“走出去”并着力向高端制造业迈进,中欧投资合作前景广阔。

美国荣鼎咨询公司的报告预计,如果欧洲维持上个十年吸引全球对外直接投资约25%的趋势,2020年前欧洲将从中国累计获得2500亿至5000亿美元的新增对外投资。

作为市场的活跃力量,企业将在投资中扮演关键角色。中国企业可通过收购欧洲品牌或先进技术增强竞争力,或投资于先进管理模式下的高附加值产业,或抄底欧洲优质资产,通过市场运作实现企业间对接,打通中欧两大市场。

而在欧洲眼中,中国投资者也渐从质疑的“新手”变得愈加成熟且有吸引力。德国国家企业联合会主席斯特凡·海德雷德认为,中国投资者在德国越来越受欢迎,中国投资者收购企业后更倾向于保留现有团队。

太湖世界文化论坛落幕 《上海共识》发布

本报上海6月19日电(记者曹玲娟、姜泓冰)为期两天的太湖世界文化论坛第三届年会,19日在沪落幕。来自20多个国家和地区的500余位中外嘉宾共同见证了《上海共识》的发布。

《上海共识》提出,国际金融危机后,世界经济格局和国际分工进入新的调整期。各方应加强文化交流,文化软实力互动,促使各国人民增进相互理解、相互信任,推动国际政治、经济合作不断深化,推动世界和平与发展。

《上海共识》还指出,发展中国家与发达国家在掌握国际话语权、在文化传播能力和经验等方面差距较大。传统思维对发展中国家的文化仍然存在误解、偏见和歧视,甚至把各国文化软实力建设和互动视为“零和博弈”,这是当前加强文化交流的主要障碍,必须努力加以排除。

国台办主任将于25日访台

本报台北6月19日电(记者吴亚明、尹晓宇)经双方两岸事务主管部门进一步沟通确定,国台办主任张志军将于6月25日至28日应邀赴台访问。

在台期间,张志军主任将与台湾方面陆委会主委王郁琦举行两岸事务主管部门负责人第二次正式会面,参访新北市、台中市、高雄市与彰化县,重点与社区民众、少数民族、中小企业者、农渔民、青年学生、大陆配偶等各界基层民众接触交流,与新北市市长朱立伦、台中市长胡志强、高雄市长陈菊等会面,还将参访小林村、佛光山、义守大学、雾峰林家、鹿港天后宫等。

外交部发言人答问

杨洁篪访越表明我方沟通诚意

据新华社北京6月19日电(记者王慧慧、熊静)19日外交部例行记者会上,在被问及中方如何评价杨洁篪国务委员赴越南举行中越双边合作指导委员会团长会晤时,发言人华春莹表示,国务委员杨洁篪受中国党和政府委派访问越南,表明了中方对中越关系的高度重视和对通过沟通妥善处理当前海上局势的诚意。

华春莹说,杨洁篪18日在越南同越

南副总理兼外长范平明举行了中越双边合作指导委员会团长会晤,并分别会见了越共中央总书记阮富仲和总理阮晋勇,双方均认为,当前形势下,双方要共同努力,排除干扰,维护和推动双边关系沿着正确轨道向前发展。

她说,关于海上问题,双方都认为,要从两国关系大局出发,坚持双边沟通,通过政治外交努力,寻求妥善的解决办法,管控事态,把局势尽快稳定下来。

将全力协助在伊中企员工撤离

据新华社北京6月19日电(记者王慧慧、侯丽军)19日外交部例行记者会上,在被问及中方驻伊拉克使领馆是否将为中资企业撤离提供协助时,发言人华春莹表示,目前在伊1万多名中资公司员工基本处于安全区域。对于部分处于安全形势相对严峻地区的人员,我们将全力协助其尽快撤至安全区域。

华春莹说,中国政府十分关心在伊拉克的中资企业人员安危。中国驻伊使馆已要求伊方采取切实措施,保障中国在伊企业员工的人身安全和合法权益。此外,中国驻伊及有关国家使馆也分别做驻在国政府有关部门工作,请其为中方人员撤离提供出人境便利和安全保障。中方将继续密切跟踪局势发展,及时采取相应措施。

数字电影全方位展示精美洞窟 千年敦煌壁画触手可及

据新华社兰州6月19日电(记者白阳、王艳明、马峻)弥勒佛目光沉静,端坐莲台讲法,经幢凌云的梵音之前,飞天翱翔九天,菩萨成思维状,沙弥凝神听法,一派佛国极乐景象。在由巨大球幕幻化而成的“洞窟”里,这些精美的敦煌壁画和彩塑仿佛从荧屏中扑面而来,让人触手可及。

这是记者“抢鲜”在敦煌莫高窟游客中心体验到的3D数字球幕电影《梦幻佛宫》。该影片由敦煌研究院数字技术研发,在20分钟的时长里,影片将莫高窟最具艺术价值的7个代表洞窟进行了全方位展示,每一幅壁画、每一尊雕塑都毫发毕现,栩栩如生,让人如临其境。

敦煌研究院院长樊锦诗表示,这种从科技借镜而来的体验式参观形式的推出,标志着莫高窟的游览方式将发生重大变革,由现在单纯的进洞参观讲解,变为先在游客中心了解其历史背景、观看高清影片,然后再到实体洞窟参观。

据中、美、澳三国专家10余年的观测和研究,莫高窟实体洞窟每天的游客承载量为3000人,游客中心开放后,可增加到6000人,而在2012年,莫高窟全年的游客量已达到80万人次。樊锦诗透露,用数字电影来扩大莫高窟的承载能力、创新参观模式,是敦煌研究院在广泛论证的基础上提出的,在此基础上拍摄了两部影片,一部是介绍莫高窟历史渊源的《千年敦煌》,一部是展示莫高窟精美艺术的《梦幻佛宫》。

据悉,游客中心计划于7月中旬对外试运营,中心启用后,莫高窟参观方式将发生重大改变:所有游客必须提前预约才能参观,预约和购票合二为一,可网上预约和支付;游客先到游客中心体验“数字敦煌”和了解敦煌文化,然后再前往实体洞窟参观,往来由摆渡车统一接送。

专家认为,这种参观模式一方面能够增强参观效果,让游客通过数字技术真实了解更多的敦煌历史文化和佛教艺术信息,另一方面,游客进入实体洞窟后,讲解员更有针对性地讲解,减少游客在洞窟内逗留时间,从而降低对文物的损害。

美国前驻华大使芮效俭撰文指出

中国梦美国梦可以实现相容互通

本报华盛顿6月18日电(记者温宪)6月18日,美国前驻华大使芮效俭在美著名网络新闻媒体《赫芬顿邮报》发表题为《美国梦与中国梦是否兼容》的署名文章。芮效俭在文章中指出,构建中美新型大国关系对实现中国梦和美国梦的相容互通十分重要。文章摘要如下:

美国人和中国人都自己的梦想。近来,中国国家主席习近平多次提及实现中华民族伟大复兴的中国梦。一百年来,中国的改革者都梦想实现国家富强,这并非意味着中国的发展将以他国的利益为代价,而是体现着中国保卫国家,重拾尊严,让人民过好日子的大志向。这一梦想曾在数十年的时间里陷于空想。直到近年来,富国强民的中国梦才有了实现的可能,而良好的中

美关系有助于实现这一梦想。

作为传教士的儿子,我在二战期间生活在硝烟弥漫的中国西部,又在中国内战期间在南京和上海读中学,朝鲜战争爆发后才离开。文革期间,我三次陪同美国国会代表团访华,后又作为美国政府代表在北京生活了七年。我的亲身经历告诉我,中国的现代化道路崎岖坎坷,今天中国各地的繁荣景象与我年轻时在中国看到的艰难困苦形成鲜明反差。

历史经验表明,国家发生变化的时候,其梦想也会发生变化。自我防卫的力量也会变成欺负他人的能力。一个秩序良好的国际体系应该限制肆意使用这种力量。这种观点是美国政治体系的基础,也同样适用于中国和平发展的目标。

不管在中国还是美国,都有人担心,中国梦和美国梦是否兼

容。尽管两国在诸多领域有着共同利益,但仍有不容忽视的摩擦。对于未来中美关系的主流是合作还是竞争,两国国内都有不同的看法。今年3月奥巴马总统和习近平主席会面时重申致力于构建新型大国关系,减少冲突对抗,加强相互尊重,扩大合作领域。同月,第一夫人米歇尔的中国之行突显了中美关系和中美人文交流的重要性。

中国梦和美国梦相容互通的任务十分艰巨,但是可以实现的。我们须不时地问自己:要实现中国梦与美国梦兼容,是要让分歧主导两国关系,还是要加强合作、管控分歧、扩大共同利益?一个国家最高的梦想就是有能为世界的和平、安全、繁荣与幸福作出贡献。这应该是中国和美国共同的梦想。



芮效俭:美国著名中国问题专家,现任美著名智库伍德罗·威尔逊中心基辛格美中关系研究所高级研究员。曾先后任美国驻新加坡、中国、印度尼西亚大使,助理国务卿等职。

全球3D打印技术汇聚青岛

6月19日,2014世界3D打印技术产业大会暨世界3D打印技术博览会在青岛国际会展中心开幕,来自国内外的110多家3D打印企业带来了最新3D打印设备、工艺和作品。

大图:观众在展会上参观3D打印技术制作的人偶。

小图:一名小学生在展会上体验3D打印机。

新华社记者 李紫恒摄



牧民用上光伏电

在柴达木盆地戈壁深处,中国三峡新能源公司将在6月底前为青海省海西蒙古族藏族自治州牧民发放安装7152套340瓦户用光伏发电系统,使他们告别过去“黑灯瞎火”的日子。

图为6月17日,在该州都兰县果米村,藏族牧民祥杰一家人在调整太阳能电池板。

新华社记者 侯德强摄

《环保随手拍》App上线

本报北京6月19日电(记者李有军)由中国环境新闻工作者协会、中国环保新闻文化艺术委员会合力推出的《环保随手拍》App,此间正式上线,标志着环境监督与公众参与已正式走进移动互联网时代。这是一款专门为公众参与环保而量身打造的软件,在使用产品时用户可对污染信息的时间、地点、污染源等状况进行详细描述,并辅以拍照、拍摄、GPS定位等方法进行有效取证,取证后的污染信息将上传至信息平台中心,由环保专家对其进行审核筛选、权威判定。最终将审核后的污染事件进行有效分类,移交新闻媒体和相关环境管理部门处理。